

Книжный мир в дар лицу

В лицее № 4 города Орла сегодня праздник. Всё свободное место школьной библиотеки занимают новые прекрасно иллюстрированные книги. Кругом пахнет свежей типографской краской — «приглашение» к новым знаниям, новым путешествиям, новым открытиям... Лицею на днях от партии «Единая Россия» достался большой подарок — 185 томов учебной, исторической, художественной и энциклопедической литературы.

Несмотря на век компьютеризации и информатизации, когда сегодняшней молодежи Интернет всё чаще заменяет другие источники познания окружающей действительности, лицеисты восприняли этот подарок с восторгом.

«А.С. Пушкин «Евгений Онегин», М.Ю. Лермонтов «Герой нашего времени», А.О. Ишимова «История России в рассказах и иллюстрациях», Р. Киплинг «Сказки», В. Гюго «Собор Парижской Богоматери», Жюль Верн «Пятнадцатилетний капитан», 33-томная энциклопедия «Я познаю мир» — это просто чудо! — говорит ученица 11 «Б» класса Мария Дрогайцева, бережно перелистывая страницы новых книг. — Бла-

годаря новым поступлениям теперь можно более серьезно готовиться к школьным олимпиадам, писать доклады и рефераты, с достоинством выступать на различных межшкольных конференциях».

«Книга во много раз лучше, чем Интернет, — не сдерживая восторга, говорит Анастасия Меркулова из 11 «Г» класса. — Именно книга способна дать более точную и конкретную информацию».

«Почти всегда рефераты и небольшие доклады мы готовим по книгам, — говорит ученица 11 «А» класса Екатерина Шапитская. — В этом нам всегда помогает школьная библиотека».



Но и летом ребята не расслабляются и совмещают отдых с чтением: «За летние каникулы удаётся прочесть больше половины книг, которые предстоит изучать в школьном курсе русской литературы», — говорит Александр Черников из 11 «Б» класса.

Подарок партии «Единая Россия» попал по адресу. И совсем не

потому, что здесь — только «заучки», которые света белого не видят — к урокам готовятся. Нет, это современные ребята, которые активно занимаются спортом, собираются не сегодня — завтра большой компанией обновить лёд «Ледовой арены», учатся на «отлично» и при этом не выпускают книгу из рук. Они уже выбрали профессио-

нальные пути: кто-то хочет быть юристом, кто-то — заниматься романо-германской филологией или экономикой, а кто-то — пойти по стопам отца и стать врачом. Именно таких ребят с активной жизненной позицией воспитывает сегодня лицей № 4 — одно из ведущих образовательных учреждений областного центра.

«Все учащиеся школы являются активными читателями нашей библиотеки, фонды которой насчитывают 23 тысячи томов, — говорит заведующая библиотекой Ирина Николаевна Труфанова. — Почти все книги мы выдаем на дом, и уже многим не терпится поближе познакомиться с лицейскими «новоселами».

По мнению директора лицея Галины Валентиновны Григорьевны, национальный проект «Образование» позволил заметно улучшить образовательный процесс. «Политика малых дел партии «Единая Россия» свидетельствует о том, что в стране формируется новое общество — общество просвещенной России, — подчеркивает Галина Валентиновна.

Новая литература пройдет необходимую регистрацию и сразу попадет к читателям.

Сергей САВЕНКОВ.

Губернаторский грант лучшему интернату

Троснянская коррекционная школа-интернат признана лучшей по Орловской области среди специализированных образовательных учреждений для детей с отклонениями в развитии и получила губернаторскую премию.

Конкурсная комиссия оценивала работу двух десятков аналогичных областных учреждений. Экспертов интересовало, как успешно интернаты развивались в течение последнего года, насколько совершенна их программа обучения и воспитания больных детей. Кроме того, в школе успешно реализуются несколько авторских инновацион-

ных проектов. На губернаторскую премию — 200 тысяч рублей — уже закупили мебель для классных комнат, приобрели недостающее оборудование для швейной и столярной мастерских, спортивный инвентарь и утварь для школьной столовой.

Информагентство
"Орловской правды".

Фотографии для льготников

Завершается создание фотобазы для изготовления именных социальных пластиковых карт городских льготников. Фотографироваться для пластиковых карт нужно всем пенсионерам, имеющим право на льготный проезд в городском пассажирском транспорте.

На сегодня из 16 тысяч городских пенсионеров, имеющих подобные льготы, уже сфотографировались более 15 тысяч. Те из льготников, которые еще не успели сделать фото, смогут это сделать при получении проездного на октябрь.

Следующим этапом станет появление фотографий для именных пластиковых карт областных и федеральных льготников. В их число входят ветераны труда, труженики тыла, жертвы по-

литических репрессий, инвалиды, участники боевых действий, вдовы погибших военнослужащих и многодетные матери.

Сфотографироваться на пластиковую проездную карту областные и федеральные льготники могут в районных администрациях. Гражданам при себе необходимо иметь паспорт и документы, подтверждающие льготы.

Информагентство
"Орловской правды".



Праздник в парке

Сегодня в 12.00 в городском Детском парке состоится акция "Читающие дети — будущее Орловщины". Ребятам ждут встречи с орловскими писателями и художниками, многочисленные конкурсы и викторины.

Акция проводится в рамках года чтения и русского языка. Ее совместно организовали работники городских библиотек и администрация парка.

По словам организаторов, цель праздника — пропаганда чтения среди детей и взрослых. На него приглашаются орловские школьники и их родители, организаторы детского чтения. На территории парка разместятся книжные выставки, а для юных посетителей уже подготовлены игровая и конкурсная программы. Кроме того, на встречу с детьми придут орловские писатели Вадим Еремин и Тамара Нестерова, а также художник Орловского театра кукол, иллюстратор детских книг Любовь Жмакина.

Информагентство "Орловской правды".

Потребительские цены в августе

По данным отдела статистики цен и финансов Орёлстата, в августе 2007 года по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и платные услуги повысились в среднем на 0,2%.

На продовольственные товары цены снизились на 0,1%. Так, плодоовощная продукция подешевела на 17,1%, в том числе свежая белокочанная капуста, репчатый лук, картофель — на 28,3 — 34,9%, виноград, морковь, бананы — на 19 — 22,8%, чеснок, апельсины и яблоки — на 6,4 — 6,7%. Вместе с тем макароны и крупяные изделия подорожали на 5,1%. Увеличилась на 8 — 10% и стоимость пшеничной муки, кисломолочных продуктов, меда, булочных изделий из пшеничной муки первого сорта и цельного пастеризованного молока.

На непродовольственные товары цены увеличились на 0,4%. В том числе на учебники для общеобразовательной школы — на 8,9%, обрезную доску — на 7,9%, отечественные шины для легкового автомобиля, цемент, альбомы для рисования — на 6,3 — 6,7%. А вот цены на мониторы персональных компьютеров снизились на 3,1%, на дизельное топливо — на 2,5%.

Цены (тарифы) на платные услуги повысились на 0,4%. Например, печать цветных фотографий подорожала на 14,4%, занятия на курсах профобучения — на 9,1%, ремонт жилищ — на 6,5%, проезд в поездках дальнего следования — на 3,9%.

С начала года на потребительском рынке области товары и услуги подорожали в среднем на 6,1% (в январе — августе 2006 г. — на 5,8%). Цены (тарифы) на продовольственные товары выросли на 7,7% (за соответствующий период 2006 г. — на 6,2%), на непродовольственные товары — на 2% (3%), платные услуги — на 9,7% (9,7%).

Соб. инф.

Милиционеры сошлись в рукопашной

В спортивном комплексе "Юность России" прошли соревнования по рукопашному бою среди сотрудников орловской милиции.

В соревнованиях приняли участие около сотни человек из 40 команд. В личном первенстве победу праздновали сотрудники Советского ОВД, представители болховской милиции, Орловского райотдела, ОМОНа и милицейского спецназа. В командном первенстве первые места в различных весовых категориях заняли спецназовцы, вневедомственная охрана Мценского района и команда экспертно-криминалистического центра УВД.

Все призеры получили почетные грамоты, медали и денежные премии. Теперь победителям прошедших соревнований предстоит отстаивать честь орловской милиции на министерском чемпионате, который стартует в конце сентября в Екатеринбурге.

Информагентство "Орловской правды".



И вновь без воды

9 сентября с 9.00 до 15.00 будет прекращена подача воды в Заводском и Железнодорожном районах Орла.

Это связано с отключением электроэнергии для проведения плановых работ орловскими энергетиками. В указанное время воды не будет в части Заводского (пос. Лужки) и Железнодорожного (ул. Ливенская, Абрамова — Соколова, Ростовская, Молдавская) районов города. Также возможно снижение давления подачи воды в Завокзальный поселок и в Северный район (кварталы, прилегающие к троллейбусному депо).

Информагентство
"Орловской правды".

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

Хлеб — всему голова

СЕЛЬХОЗОБЗОР

Оптимальные сроки для сева озимых в нашем регионе обычно не выходили за рамки первых дней сентября, но в последние годы климат настолько изменился, что аграрии считают возможным перенесение сева на более поздние сроки. Во всяком случае, в эти дни сев озимых по области еще вовсю идет. Общая цифра по области такова: озимые посеяны на 60% запланированных площадей.

А намечено в этом году засеять перспективной хлебной культурой как никогда много: ровно половину зернового клина — 400 тысяч гектаров. Интерес хлеборобов понятен: продовольственное зерно растет в цене и всегда востребовано на рынке. Так что известная фраза "Хлеб — всему голова" особенно актуальна в наши дни.

За экватор сева перевалили Должанский (65%), Малоархангельский, Кромской районы, форсированными темпами нагоняют их Ливенский и Покровский районы. Прочие только разгоняются: так, в Орловском райо-

не посеяно озимых только на четверти от запланированных площадей.

Впрочем, именно этот район нынче взял на себя очень напряженные обязательства по увеличению озимого клина: под урожай 2008 года здесь запланировано посеять 29,6 тысячи гектаров озимых зерновых, что почти вдвое превышает нынешний показатель (15 тыс. га). Именно столько требуется для соблюдения научно обоснованного севооборота, сказала нам начальник райсельхозуправления Н.А. Чупахина: эта цифра составляет 30% всей пашни и 60% зернового клина. Хлеборобы района, уверена Наталья Александровна, непременно выполнят намеченное: нынче они сполна оценили возможности озимого клина, который на некоторых полях радовал урожайностью 57—60 центнеров на круг. И поэтому воодушевленные такой отдачей озимого гектара хлеборобы района нынче как никогда подготовились к севу озимых. В хозяйствах в настоящий момент закуплено свыше 30 единиц техники для поверхностной обработки почвы (без оборота пласта) под сев. Это комбинированные почвообрабатывающие агрегаты отечественного и импортного производства. Кроме того, в районе работают три сеялки прямого высева, так

называемые стерневые, — в ООО "Хлебороб", "Золотая Нива", "Звягинки".

Почему такое важное значение приобретает в ходе подготовки к севу именно техника поверхностной обработки и прямого сева, аграриям поясняют излишне. Особенности погодных условий текущего года таковы, что без подобной техники просто не обойтись: только с её применением можно обеспечить сохранение влаги в пересушенной почве. Так, агрофирма "Маслово" (гендиректор А.Н. Дрогайцев) только за последние месяцы закупила 10 агрегатов-дискаторов.

Что же касается такого важного составляющего компонента осенней посевной кампании, как хорошие семена, то в этом смысле сельхозпредприятия нашей области проблем не испытывают. Наш родной НИИ ЗБК заключает договоры с предприятиями о научном сопровождении технологии возделывания новых перспективных сортов. Как сказал нам начальник отдела земледелия облсельхозуправления Б.А. Вороничев, самыми популярными сортами озимых в нынешнем сезоне являются проверенная "московская-39", а также из новинок "московская-56" и "ариадна".

Татьяна ПАВЛОВА.



Активно ведется сев озимой пшеницы в Орловском районе. В подразделении ООО "Хлебороб" — СП "Куликовское" — под эту культуру отведено около 1300 гектаров площади. Поля под сев озимых готовятся современным способом — используется поверхностная обработка почвы, без оборота пласта. Для этих целей в хозяйстве используют современную высокоэффективную технику — трактор "Джон Дир" и комбинированный почвообрабатывающий агрегат "Катрос".

— В такую сухую, — рассказывает руководитель подразделения В.И. Новиков, — привычными агрегатами землю не обработать. А "Катрос" позволяет идеально подготовить почву, сделать ее рыхлой, без комков. К тому же он обрабатывает почву с минимальными затратами. Все операции на земле выполняются одновременно, в один заход. Ширина захвата этой машины 7,5 метра.

Хорошая техника экономичес-

ки выгодна: она позволяет сэкономить дизельное топливо, а главное — уменьшить сроки подготовки к севу в два раза. Грамотные хозяйственники абы кому такую технику не доверяют, поэтому на тракторе "Джон Дир" работает опытный механикатор С.В. Гришин (на снимке).

— Раньше у меня был ДТ-75, потом МТЗ-1221. Поверите, и сравнивать нельзя! — делится своими впечатлениями Сергей Витальевич.



Фото Андрея САСИНА.

С надеждой на будущий урожай

Машина очень удобная. В кабине есть даже кондиционер. Установлен бортовой компьютер, который фиксирует количество гектаров, пробуксовку, время. Коробка передач переключается в автоматический режим. В общем, за смену на этом тракторе 70—80 гектаров вполне реально вспахать, а если поле ровное, то и все 90—100.

На уже обработанном поле "Куликовского" сеют озимые. На севе также применяется высокопроизводительная техника. Трактор "Фендт" в хозяйстве уже больше восьми лет. За все это время (а эксплуатационный срок, согласитесь, немаленький) не было ни одной поломки. Как и у "Джон Дира", в кабине установлен кондиционер. "Механизаторам на таких машинах работать — одно удовольствие", — улыбаются аграрии из "Куликовского".

— Ведь как раньше бывало: вылезает тракторист из кабины,

только одни глаза да зубы видны, все остальное черное от земли да от пыли. А сейчас они у нас как фермеры, на западный манер: в шортах, футболках и очках от солнца.

Но сколь бы ни была комфортабельная техника, грош ей цена, если производительность низкая. На одном "Фендте", сагрегированном с сеялкой "Амацоне", за сезон можно засеять 2000 га. Сеялка многофункциональная, способна сеять также кукурузу и многолетние травы. Есть в "Хлеборобе" и стерневая сеялка — сеет без предварительной подготовки почвы.

К 10 сентября сев озимых в СП "Куликовское" будет завершен. Всего в ООО "Хлебороб" будет посеяно 3,5 тысячи гектаров озимой пшеницы. Хлеборобы надеются: урожай, как и в предыдущие годы, будет хороший.

Ирина СОКОЛОВА.

Семинар для инженеров

Специализирующиеся на металлообработке предприятия Орловщины получили предложения, от которых трудно отказаться.

В рамках долгосрочного информационно-образовательного проекта Орловская торгово-промышленная палата провела очередную семинар-презентацию для менеджеров предприятий области. На этот раз по теме "Обработка металла на промышленных предприятиях".

Участниками семинара стали начальники производств, главные инженеры, главные технологи, главные сварщики, ведущие специалисты машиностроительных и приборостроительных предприятий.

Рассматривался ряд перспективных направлений в развитии промышленной техники, во внедрении самого современного оборудования для резки и раскроя металла, для полуавтоматической и автоматической сварки.

Соб. инф.

Компьютерный ликбез для читателей

В областной библиотеке им. И.А. Бунина организована книжная выставка "Информационные технологии в образовании". Она адресована учителям школ, преподавателям вузов, студентам, аспирантам и всем, кто интересуется информационными технологиями.

В представленной литературе рассматриваются современное состояние, проблемы и перспективы информатизации образования. Авторские разработки по данной теме представили крупнейшие отечественные и зарубежные специалисты.

Спектр рассматриваемых вопросов достаточно широк. Это и информационные технологии в науке, педагогике, и методика обычных компьютерных курсов. Теория и практика вопроса широко представлена в периодических изданиях.

Выставка будет работать в отделе производственно-технической литературы до 12 сентября.

Информагентство "Орловской правды".

ОСТОРОЖНО: БЕШЕНСТВО!

Укушенные, не прячьтесь!

По информации Роспотребнадзора, за восемь месяцев текущего года в области выявлено 19 случаев бешенства животных. Пик смертельно опасного для людей заболевания приходится на осенние месяцы.

Как сообщила главный специалист-эксперт Управления Роспотребнадзора по Орловской области Е.С. Торубарова, за аналогичный период прошлого года было зарегистрировано 15 случаев бешенства. Среди людей с 2003 года заболевание не зафиксировано, но полностью уничтожить опасный вирус невозможно.

В связи с этим специалисты службы предупреждают, что для человека особенно опасны лисицы, дикие собаки и кошки. У больных животных нет страха перед человеком. Бешенство передается при укусе через слюну больных животных. Если это все же произошло, то необходимо немедленно обратиться к врачу и сделать прививку.

Случаи этого вирусного заболевания зафиксированы в 10 районах области. Самыми неблагополучными оказались Урицкий и Орловский районы, где много лесов. Всплеск бешенства среди животных ожидается в сентябре.

Информагентство "Орловской правды".

ПОДПИСКА-2008

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 г. "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО:

- оперативные новости политики и экономики, образования и культуры;
- мнения читателей (рубрика "Обратная связь") о событиях в области и стране;
- спорт и криминальная хроника;
- телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

НАЧНИТЕ ДЕНЬ С "ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ"!

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

- в киосках "Орелроспечати", в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках "Орловской печати" — **186 рублей** (получение газеты по месту подписки);
- во всех почтовых отделениях области — **342 рубля** (доставка на дом).

